

牢记习近平总书记嘱托 头拱地往前冲

# 省十三届人大三次会议胜利闭幕

刘家义主持并讲话 龚正付志方杨东奇在主席台就座  
表决通过了各项决议等

□大众报业记者 赵君 报道

本报济南1月22日讯 山东省第十三届人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程,1月22日下午在济南胜利闭幕。

大会执行主席、主席团常务主席刘家义主持闭幕会并讲话。

大会执行主席、主席团常务主席王可、于晓明、王随莲、王良、齐涛、王云鹏、王华、孙建功,大会执行主席李猛、孙爱军、佘春明、张新文在主席台前排就座。

龚正、付志方、杨东奇和大会主席团成员在主席台就座。

省十三届人大三次会议应到代表901名,出席22日全体会议的代

表864名,符合法定人数。大会表决通过了会议总监票人、监票人名单;大会选举于永晖、于富华、刘天东、李喆、张圣中、张志华、陈迪桂、陈勇、徐清为省十三届人大常委会委员。代表们报以热烈的掌声。

大会经过表决,通过了省十三届人大三次会议关于政府工作报告的决议、关于山东省2019年国民经济和社会发展计划执行情况与2020年计划的决议、关于山东省2019年预算执行情况和2020年预算的决议、关于山东省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于山东省高级人民法院工作报告的决议、关于山东省人民检察院工作报告的决议。

大会完成各项议程后,刘家义讲话。他指出,山东省第十三届人民代表大会第三次会议顺利完成各项任务,就要闭幕。这次会议,是一次以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,民主、团结、求实、奋进的大会。各位代表牢记党和人民的重托,讲政治、顾大局、守纪律,认真履行宪法法律赋予的职责,确保了大会圆满成功。

刘家义指出,省委十一届十次全会、省委经济工作会议和省两会,擘画了新一年山东发展的美好蓝图,开启了全省人民拼搏奋进的新征程。2020年,是全面建成小康社会决胜之年,是“十三五”规划收官之年,也是我省新旧动能转换初见成效之年。省委将今年确定为“重点工作攻坚年”,就是要动员全省上下以“不获全胜决不收兵”的攻坚姿态,攻山头、炸碉堡、打硬仗,纵深推进八大发展战略,在落实习近平总书记对山东工作重要指示要求上取得更大实效。希望各位代表牢记习近平总书记的嘱托,只争朝夕、不负韶华,以实际行动树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,一切为了“走在前列、全面开创”,一切围绕高质量发展,头拱地、往前冲。

刘家义强调,头拱地、往前冲,



□大众报业记者 卢鹏 报道

1月22日,山东省第十三届人民代表大会第三次会议在山东会堂闭幕。

必须胸怀大局,咬定目标不放松。习近平新时代中国特色社会主义思想,是指引我们前进的“领航灯塔”;习近平总书记的重要指示要求,是做好山东工作的根本遵循;推进八大发展战略、培育十强现代优势产业,是贯彻习近平总书记重要指示要求的具体部署。落实好习近平总书记对山东工作的重要指示要求,要有咬定目标的决心和定力,任何时候不动摇、不偏离、不打折扣;要有矢志不渝的执着和韧劲,一抓到底,久久为功,不达目的誓不罢休;要有舍我其谁的志气和胆魄,立下愚公移山志,誓叫齐鲁换新颜。头拱地、往前冲,必须勇于担当,越是艰险越向前。要把我们这代人的责任担当起来,既不能让现实问题变成历史问题,也不能把历史问题再留给历史;要敢于斗争、敢于负责,把“绊脚石”踢开、把“拦路虎”赶走、把发展的“紧箍咒”打破;要敢啃“硬骨头”、敢涉“险滩”,只为成功想办法,不为失败找理由,踏平坎坷成大道,历尽艰辛拓新局。头拱地、往前冲,必须大胆改革,敢为人先闯新路。要刀刃向内、自我革命,坚决破除无效制度,坚决改造繁冗流程,

充分释放改革红利;要增强市场意识,该交给市场的就交给市场,用活“市场之手”,创造性破解难题、推动发展;要敢当“第一个吃螃蟹的人”,坚持“一个符合、三个有利于、一个前提”,大胆闯、大胆试、大胆改,争第一、当唯一、干一流。头拱地、往前冲,必须心系百姓,为民服务不懈怠。要畅通密切联系群众的渠道,完善服务群众“直通车”,经常深入群众和群众坐在一条板凳上拉家常,真正让老百姓的话有处说、事有人办;要满怀对人民群众的一片深情,聚焦全面小康补短板、强弱项,解决好群众最急最忧最盼最愁的实际问题,让全面小康的成色更足。头拱地、往前冲,必须勤勉敬业,只争朝夕拼命干。要把工作当事业干,立足岗位,兢兢业业,大公无私,忠诚履职;要有坐不住、等不起、慢不得的紧迫感,把一天当作两天干,与时间赛跑,同自己较劲;要发扬钉钉子精神,一锤接着一锤敲,积跬步而至千里,一步一个脚印地把习近平总书记重要指示要求落到实处。

刘家义最后说,奋斗的号角已经吹响,美好的未来就在前方。让我们

更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢记习近平总书记的厚望和重托,撸起袖子加油干,奋力开创新时代现代化强省建设新局面。

会场全体起立,奏唱国歌。刘家义宣布:山东省第十三届人民代表大会第三次会议胜利闭幕!

出席大会并在主席台就座的还有:赵志浩、陆懋曾、李春亭、韩寓群、陈光林、张江汀、陈辐宽、王书坚、孙立成、王清宪、关志鸥、林峰海、王忠林、邱月潮、郭建华、林卫民、吴翠云、凌文、于国安、任爱荣、孙继业、于杰、范华平、刘强、张甲天、陈勇、李法泉、才利民、贾万志、夏耕、温孚江、尹慧敏、于建成、张新起、张建国、张传林、栗甲、王新陆、雷建国、陈光、赵润田、许立全、翟鲁宁、白泉民、吴鹏飞、唐岩峰、边保民、孙述涛、孟凡利、殷鲁谦、宋远方、郭新立等。

省直有关部门的负责同志列席了会议。

本次会议选举的省人大常委会委员的宪法宣誓,会后由省人大常委会组织进行。